
TJ33 光机使用说明 V1.0

一、基本性能

1.光机分辨率：1280*800；（TI0.45 " WXGA DMD）；光机帧率：60Hz

2.；透射比：1.2:1，外观尺寸：139*83*62mm 净重 881g

3.具有三路触发信号输出，可用于硬触发相机，触发脉冲为 12V 高

电平脉冲。线序参考文档末尾的图片；

4.可通过 USB 连接 PC，控制图像输出，下载条纹的功能；

5.可下载用户条纹数据，最多 100 幅；

6.具有 LED 亮度调节及开关功能。

7.电源输入为 19V/8A。

8.光机内置 USB3.0 hub，可同时外接两个相机。

特别注明：本光机需连接 USB 并装好驱动后才可正常工作。USB 设备

为 HID 设备，驱动会在连上后会自动搜索安装，并无特定驱动。

设备 vid pid 为 0483 5750。



二、命令使用

1.打开 TJEasyUSB demo，选择 HID 设备，点击 connect 后，左侧按

钮变黑后即可进行控制。

若无法连接，请检查 usb 连接是否可靠。

2.在 Write Buffer 框内输入指令，点击 Write Data 即可下发指令。

光机在执行命令后会返回指令，返回指令可在Read Buffer框内看到。

3.Trigger 为测试触发用按键，实际等同于指令“T”；

Download Img 按键为下载条纹按键，具体操作参考后续条纹下载。

Factory Mode 及 Set the number of projection images 为测

试用，用户无需考虑。

POD Setting 中，PID VID 已写入硬件中，无法修改。

具体控制指令：



指令代码 指令描述

S0 输出黑图像

S1 输出白图像

S2 输出十字图像

S3 输出棋盘格图像

S6 图像 1

S7 图像 2

S8 设置开机默认图案，例如 S8 2，则为开机默认输出十字

S9 %d 设置图像翻转：

0： 不翻转 ；1： X翻转；

2： Y翻转 ；3： XY 翻转。

默认为不翻转。该配置会自动保存，断电后仍有效。

FE 擦除存储图片的 FLASH

FW %d %d %d 图像数据下载（下载方法见后）

Ff %d %d %d %d %d

%d %d %d %d %d

图像数据高速下载（下载方法见后）

MA %d %d %d %d 光机参数配置指令：

参数 1：图像重复帧数 （0-255）

参数 2：保存条纹数量 （0-100）

参数 3：捕获脉冲起始帧数 （0/1）

参数 4：起始图像数(1-100)

具体参数配置参考下文 光机参数配置说明

Ma 查询光机参数配置。

MB %d 保存条纹数量，等同于 MA 中参数 2，仅下条纹时使用。

MS 将光机参数保存在机器内部，断电后任然有效。

Ms 将条纹方向配置保存在机器内部，断电后仍然有效。

MF %d %d %d %d %d 保存的横条纹的数量 2。

配置方法如下：

共写入 5 个数据，



第一个参数只可配置为 0 1 2 3,0 代表 0-31 幅条纹的横竖信息，1

代表 32-63 幅条纹的横竖信息,2 代表 64-95 幅条纹的横竖信息，3

代表 96-127 幅条纹的横竖信息。

后四个参数配置范围为（0-255），分别代表 32 幅图片的横竖数据。

每一张图片通过 1bit 来表示，0 代表竖条纹，1 代表横条纹。

例如，共 8 张图片，需要以 横 竖 竖 横 竖 横 竖 竖 的顺序投出，

则写入的参数为 00101001=41 。命令配置为 MF 0 41 0 0 0。例如，

共 64 张图片，需要以前 32 幅为竖，后 32 幅为横的顺序投出，则命

令配置需要配置两次，

1：MF 1 255 255 255 255

2：MF 0 0 0 0 0。

共可支持 128 张图片的横竖条纹配置。

B %d 触发模式选择：

0：普通触发模式，在收到“T”指令后直接按配置投射一组条纹。

1：循环触发模式，在收到“T”指令后循环投射当前组条纹。若需

停止，请将触发模式切换回模式 0。

2：单帧触发模式，在收到“T”指令后，投射一张条纹，并一直保

持，直至收到“N”指令，切换到下一张条纹。

注：在使用 0 1 模式时，会读取通过“MS”指令保存在机器内部的

光机参数，若不需要使用该参数，可以通过在选择完模式后重新使

用“MA”指令配置参数，再进行触发。

N 切换到下一张条纹，需要配合 B2 模式使用。

T 条纹连续输出一次。

(会加载前一次的参数配置，若需修改可通过 MA 指令进行配置，再

通过 MS 指令进行保存)

LD %d 光机上电后开关灯配置：

0：默认上电开灯

1：默认上电关灯

2：上电后默认普通模式

3：上电后默认高亮模式

（配置后自动保存）

LA %d 自定义光机亮度。

亮度调节值为 0-255。（默认为 30）

当亮度值大于 75 时需加强散热，否则可能造成 LED 的永久性损坏

La %d %d %d 自定义分别调节 RGB 三通道 led 亮度。三个参数分别为 R 通道 led

亮度；G 通道 led 亮度；B 通道 led 亮度。Led 参数调节范围参考 LA

指令。

LE %d %d %d 自定义分别调节 RGB 三通道 led 亮度,并且断电后保存。(仅白光下

有效)

三个参数分别为 R 通道 led 亮度；G通道 led 亮度；B 通道 led 亮度。

Led 参数调节范围参考 LA 指令。



LL 关闭 LED 灯。

LN 开启 LED 灯。

LC 设置 led 为高亮模式（注：高亮模式默认 5 分钟后自动切换成普通

模式，若需继续使用高亮模式需要自行切换。在高亮模式下，led

关闭后，计时自动清零，在下次打开 led 时重新开始计时。）

Lc 设置 led 为普通模式。

LB 切换投影光源为纯蓝光，并且断电后保存。

LG 切换投影光源为纯绿光，并且断电后保存。

LR 切换投影光源为纯红光，并且断电后保存。

LW 切换投影光源为白光，并且断电后保存。

LO %d 设置高亮模式持续时间。持续时间为（参数 1*30）s。

假设设置为 LO 2，则代表高亮模式 60s 后自动切换成普通模式。

pe 清除用户数据。

pw %d %d 写入存储数据：

1：写入的空间地址（0-1023）

2：写入的数据（0-255）

注：新数据可直接写入，但需注意使用寿命，一般参考写入寿命为

10w 次。

pr %d 读取该空间地址内的数据。

r 软重启光机。

v 查询光机固件版本。

三、光机参数配置说明

光机参数主要包含以下几项：图像重复帧数，保存条纹数量，捕获脉

冲起始帧数，起始图像数。

1. 图像重复帧数指光机投射条纹时重复投射的数量。该参数决定实

际条纹投射的帧率。

实际投射帧率计算公式如下：



实际投射帧率 = 光机帧率

1+图像重复帧数

当光机帧率为 60fps 时，配置图像重复帧率为 1，则实际投射帧率

为 60fps/(1+1)=30fps。

2. 保存条纹数量，指的是存储在光机中条纹的数量。该参数同时决

定连续触发时，产生的触发脉冲的数量。（若配置为 15，则代表储

存的条纹数为 16张，连续触发产生的脉冲也为 16个）

3. 捕获脉冲起始帧数，该参数只可配置为 0 或 1。

该参数在使用全局曝光相机时，只需配置成 0 即可，在使用部分

特殊相机或部分行曝相机时需配置成 1

4. 图像起始数指的是从用户下载的条纹中第几幅条纹开始投射。默

认为 0。配置为 1时，则从用户下载的条纹中的第二幅开始触发。

注：通过 MB配置的条纹数不会自动保存，断电后失效。设置过 MA

后需要通过 MS指令来储存配置，断电后任会生效。

四、条纹投射原理说明

1.竖条纹：

以如下图为例：



实际存储和投射只取一行 1280 个像素，在投射时，剩下 1280*799 像

素按从上到下复制得来。

2.横条纹：

以如下图为例：

实际存储和投射只取一列 800 个像素，在投射时，剩下 1279*800 个

像素按从左到右复制得来。

五 条纹下载方法

1.使用 demo 写入方法：

可以直接使用我们提供的 TJEasyUSB 来快速写入条纹数据。

点击 demo 的 Download Img 按钮，会出现提示是否下载默认条纹

数据，选是，则下载默认条纹数据，否则下载用户自定义条纹数据。

加载文件完成后即可自动下载，等待完成即可。

关于条纹数据，一副图片一取一行 840 个数据，按照 16 进制的

形式保存，多幅条纹间无分隔符。

条纹数据格式参考：



相移条纹数据格式参考

格雷码条纹数据格式参考

也可使用我们提供的 GratingTool 的 demo 来生成条纹数据。



直接按顺序导入 bmp 或 txt 文件，点击右下角保存全部即可生成

下载所需的条纹数据文件，也可使用右侧自定义光栅来生成条纹。注：

bmp 需要横向为 1280 像素，位深度为 8bit 的 bmp 图片，txt 则为一

副图片一取其中一行 1280 个数据。

关于横条纹。

若需使用横条纹，则生成条纹数据时与竖条纹略有不同。在使用

GratingTool 转换时，需要勾选横条纹图，再导入 bmp 文件即可，bmp

要求 1280*800 位深度为 8bit 的 bmp 图片。若需导入 TXT，则需要取

条纹的一列 800 像素，然后在 800 个数据之后填充 0或 255 直到 1280

个数据即可。

2.上位机写入方法：

1.写入总共多少幅图像，MB %d

2.写入擦除命令:FE，等待回复 F0，如果回复 F1则重新执行



3.写入图像代码，参考程序如下：

for(i=0;i<15;i++)

for(j=0;j<1280;j++)

{

senddata.Format("FW%d %d",i*1280+j,imdata);

memcpy(Buffer,senddata,64);

WriteData(&dd, Buffer,64,&dwRtSize);

if((j%256)==255)

{

ReadData(&dd, buf, 64, &dwRtSize) ;

sx.Format("%s",buf);

SetDlgItemText(IDC_EDIT2,sx);

}

}

说明：一共写入 15 幅单行图像，每行 1280 像素，imdata 为像素的

数据，每写入 256 个数据需要读取一次下位机返回值。

五、触发线序参考：

如下图所示，为光机后方视图：



从左至右依次为相机触发接口，usb3.0 typeA 口，usb3.0 上行接口

以及电源供电接口。

触发接口线序定义如下图：

Pin1 Pin2 Pin3 Pin4 Pin5 Pin6 Pin7 Pin8 Pin9 Pin10

GND Trig P12V GND Trig P12V GND Trig P12V GND

六、与相机连接说明：



以海康相机 6pin 触发线为例，海康 6pin 触发线定义如下：

其中 1，6 为相机供电，可与光机的 P12V 以及 GND 连接。

相机外部触发信号，一般采用 Line0，光耦隔离输入，故选用 2，5

作为触发接线。将 2，line0 信号线（黄色）与光机的 Trig 相接，将

5，line0 信号地（绿色）与光机的 GND 相接。

仅供参考，不同相机线序颜色定义不同，需根据实际进行调整。


